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Важным блоком работы ОПД учителей русского языка и литературы является реализация программы «Одаренные дети».
      Цель программы: поддержка одаренных детей в развитии их интеллектуальных и творческих способностей и повышения качества обученности способных детей.
     Основная задача – создать благоприятные условия для работы учителей с одаренными детьми с целью развития и реализации их способностей.
      Направления работы ОПД с одаренными детьми:
- предметные недели, в том числе и конкурсы чтецов;
- научно-практические конференции;
- олимпиады по предмету;
- участие в конкурсах исследовательских работ;
- участие в интеллектуальных конкурсах;
- музыкально-литературные гостиные

      Результатом этой работы  является  активное участие учащихся в различных конкурсах и олимпиадах. В течение учебного года наши учащиеся участвовали практически во всех муниципальных и городских конкурсах и олимпиадах.  Также участвовали в международных олимпиадах.  
Система работы с одаренными детьми включает подготовку детей   для  участия  в олимпиадах и конкурсах разного уровня.   
   Во время проведения  уроков  учителями  организуется работа с одаренными детьми в виде индивидуальных заданий и  опережающих творческих  заданий (сообщения, презентации, проекты).  На курсах по выбору  одаренные учащиеся в   качестве   зачетной   работы   готовят   научно-исследовательские работы, с  которыми потом выступают на научно-практической конференции. 


